

只争朝夕 决战决胜脱贫攻坚  
HIZHENGZHAOXI JUEZHANJUESHENGTOUPINGONGJIAN

今天给你一方荫绿 明天你还家乡一片天地

## 武川县“稳就业”“稳脱贫” 新路径为乡村振兴蓄积新活力

本报记者 欣然

“这几天的工作主要是记录、整理贫困户家庭的摸底情况资料，熟悉工作环境。”

90后张雨霖已经在她的家乡呼和浩特市武川县上秀家乡马王庙村工作了快两个星期。能在家门口上班，小张想也没想过。她说：“既能解决我们这些来自贫困家庭的毕业生的稳定就业问题，又能为建设家乡尽一份力量，还能照顾身体不好的父母，这项政策真是及时雨。”

张雨霖说的“政策”就是呼和浩特市武川县近期实施的“以公开择优选聘的方式从农村贫困家庭大学毕业生中选聘行政村两委工作人员”的政策措施。

2016年6月毕业于内蒙古乌兰察布市职业学院会计电算化专业的张雨霖，以前在外地打工。新冠肺炎疫情期间一直在家，村委会通知县里要招考选聘工作人员，她就动心了，父母也非常支持她。她和弟弟两人都读了大学，也因学成成为建档立卡贫困户。父母身体都不太好，弟弟是享受到“春雨助学”帮扶，而她则是靠父母养和种地读完了学业。当然期间少不了国家和社会的关心帮助。张雨霖说：“我们这些人对家乡不仅是热爱，

还有一种责任。”3月15日，按照武川县委、政府关于从农村贫困家庭大学毕业生中选聘行政村两委工作人员实施方案安排，由武川县人力资源和社会保障局牵头，组织已报名的建档立卡贫困家庭大学生进行笔试测试。对于测试合格人员，安排其在户籍所在行政村先行组织培训并上岗试用。同时进行为期一个月的实践考察，待实践考察期满后，由所在乡镇与个人签订劳动合同。

武川县人力资源和社会保障局局长赵志文介绍：“方案主要针对2014年以来武川县建档立卡贫困户家庭大学毕业

生。拟定为全县93个行政村选聘专项岗位人员，具体承担行政村脱贫攻坚、乡村振兴、社会治理、民生服务保障等工作。这项政策措施的核心主要包括：一是解决农村困难家庭子女就业问题；二是促进稳定脱贫、稳定就业，解决全面脱贫和乡村振兴战略实施的有效衔接；三是纾解目前一些乡村人才新老交替问题，更新村委会人员的知识结构、工作方法，为基层组织解决后继乏人的问题；四是让这些寒门学子搭建一个成长平台，创造创业机会、报答家乡，成为一支坚守驻村的工作队。”

下转3版

### 内蒙古创新网络 招聘新模式 推进高校毕业生就业

近日，内蒙古2020届全区普通高校毕业生就业工作网络视频会议召开，记者从会上了解到，内蒙古积极推动招聘形式创新，开展跨区域网络招聘专场招聘活动，大力推进高校毕业生就业。

目前，内蒙古自治区驻呼高校首屈经济与管理类人才线上专场招聘会正在进行中。同时，内蒙古自治区教育厅汇集全区教育系统人才岗位需求，将启动“自治区2020届高校毕业生教育系统网络招聘月”，并将以区市联动的方式，与呼和浩特市、乌兰察布市面向当地各用人单位的专场招聘，提高网络招聘的针对性、实效性。此外，内蒙古自治区教育厅正在与消防等部门合作，探索建立基层消防专项招聘项目。全区各高校将进一步整合资源，创新招聘形式，同行业、同区域院校将通过建立就业协作体或就业联盟联合开展网络招聘活动，提升网上招聘的签约成功率。

据了解，今年内蒙古应届普通高校毕业生总数为13.4万人，同比增长5%。面对新冠肺炎疫情对高校毕业生就业工作的影响，内蒙古以内蒙古大学生智慧就业创业服务平台为依托，精准对接教育部24315服务平台，强化云端服务，确保高校毕业生就业稳中有进。目前全区2020届毕业生已实现签约27253人，签约率由2月中旬的11.35%增长至20.34%。

下一步，内蒙古各高校将进一步拓宽毕业生就业渠道，做好基层就业项目组织推动工作，积极鼓励毕业生参军入伍、面向智能制造、无人配送、医疗健康等新兴产业领域就业。对建档立卡贫困家庭毕业生、湖北籍毕业生等做好“一人一策”动态分类帮扶。李倩 郝文婷



### 河套农事忙

图为村民驾驶拖拉机在巴彦淖尔市临河区新华镇的农田里进行翻地作业。

近日，在内蒙古巴彦淖尔市，当地农民抢抓晴好天气，积极开展春耕生产与高标准农田建设。

新华社记者 连振 摄

### 呼和浩特市“促消费百日活动”启动

日前，由呼和浩特市政府主办、呼和浩特市商务局承办的为期100天的“促消费百日活动”正式启动。

此次活动坚持“政府扶持引导、市场主体运作、市民广泛参与”的原则，以“春暖花开、青城欢乐消费季”为主题，采取多种让利促销措施向消费者送实惠，促进便利消费、实惠消费、热点消费。以“百家品牌展、百场消费促进”为主题，举办畅想品牌展、信用消费会、网络放心

购、家电“以旧换新”等活动，促进品牌消费、循环消费、安全消费。以“迎堂食春天、品青城味道”为主题，举办餐饮美食汇、特色美食品鉴会等活动，促进餐饮消费、特色消费、健康消费。通过开展各具特色、形式多样的促销活动，实现“月月有主题、周周有活动、天天有实惠”。商场、超市等商业企业线上平台同步主题促销优惠，线上线下联动，多角度培育消费热点、激活消费市场。

据初步统计，在“促消费百日活动”期间，呼和浩特市维多利集团、万达广场、振华广场、民族商场、北京华联超市、鄂尔多斯餐饮、浩翔餐饮等大型商场、超市、餐饮企业将推出55项系列主题促销活动，让利超亿元。与此同时，其他商业、餐饮等企业也将陆续推出多种形式的优惠促销活动，回馈广大消费者，提振消费信心。刘洋

### 《内蒙古商报》

本土高端财经媒体  
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

### 内蒙古开启 “邮快合作”下乡进村模式

近日，内蒙古自治区邮政管理局组织召开邮快合作下乡进村战略框架协议签约仪式，正式启动“邮快合作下乡进村”工作。

签约仪式上，中国邮政集团有限公司内蒙古自治区分公司与顺丰、圆通、申通、中通、百世、韵达、京东、苏宁、德邦、宅急送10家品牌快递企业签订了战略框架协议，按照协议约定，双方将以邮政普遍服务网络为基础，利用邮政企业现有的苏木乡镇邮政服务营业场所、邮乐购站点、村邮站等农村服务平台，为快递企业提供快件收投业务；利用旗县生产处理场地、旗县以下邮运和投递网络，为快递企业处理和运送农村地区快件，将快递服务延伸到苏木乡镇和建制村。

据介绍，目前内蒙古自治区有邮政网点1502个，乡镇网点全覆盖；全区11094个建制村全部通邮，村邮站全覆盖；累计建设邮乐购站点4008个，3109个站点已经投入运营。与此同时，全区快递企业服务建制村站点数为2270个，远远不能满足广大农牧民和地方经济社会发展的需要。“邮快合作下乡进村”工作启动后，邮政企业和快递企业将开展深度合作，切实解决旗县到乡镇、乡镇到农村末端配送的难点问题，有助于拓展农村邮政快递市场，服务农村经济发展，让农牧区群众切实享受寄递服务带来的生活便利。

“此次邮快合作下乡进村框架协议的签订，是内蒙古快递企业全面深化合作、共享资源、共担责任、共同发展的新起点。”中国邮政集团有限公司内蒙古自治区分公司副总经理闫俊表示，下一步，内蒙古邮政分公司将以“为民解决最后一公里快递服务难题”为目标，持续加强与各快递企业的密切合作，推进“邮快合作”步入规范化、标准化的运营轨道，为农牧区提供便捷高效的快递服务。

据了解，为了推进全区邮快合作下乡进村工作，内蒙古自治区邮政管理局制定了《关于推进全区邮快合作下乡进村工作方案》，明确了未来三年的工作目标：2020年，各盟市不少于2个试点旗县形成成熟的邮快合作模式；2021年，全区基本实现县域邮快合作；2022年，全区通过邮快合作等方式基本实现快递进村。

石毅

### 最新！ 内蒙古新增 境外输入新冠肺炎确诊病例1例 累计115例

截至2020年4月12日24时，内蒙古自治区已连续54日无新增本土新冠肺炎确诊病例、无新增本土新冠肺炎疑似病例。

2020年4月12日16时至4月13日7时，内蒙古自治区报告新增境外输入新冠肺炎确诊病例1例，无新增疑似病例，排除2例疑似病例。

其中，1例新增的确诊病例为来自俄罗斯由满洲里公路口岸入境的疑似病例，经专家会诊，诊断为新冠肺炎确诊病例。2例排除的疑似病例均为首都机场国际航班分流至呼和浩特白塔国际机场的病例。

截至2020年4月13日7时，内蒙古自治区累计报告境外输入新冠肺炎确诊病例115例、治愈出院病例9例。现有境外输入确诊病例106例、疑似病例23例。115例境外输入新冠肺炎确诊病例中，71例来自俄罗斯、22例来自英国、19例来自法国、2例来自美国、1例来自西班牙。

呼伦贝尔市的满洲里市昨日16时至今日7时新增境外输入新冠肺炎确诊病例1例、无新增疑似病例。呼伦贝尔市的满洲里市累计境外输入新冠肺炎确诊病例71例、疑似病例11例。

截至2020年4月12日24时，内蒙古自治区报告无症状感染者0例。以上患者均在定点医院接受隔离治疗，所有密切接触者均在定点场所集中隔离医学观察，全程实行闭环管理。

自治区党委、政府高度重视境外输入性疫情防控工作和无症状感染者的相关情况，严格按照国家疫情防控要求，认真落实各项防控措施。

内蒙古卫健委 皇利华

### 特别报道 TEBEBAODAO (2版)

#### 赏美景 品非遗



### 特别报道 TEBEBAODAO (3版)

#### 赤峰市林西县： 富美乡村曲悠长 文明之风入画来



### 特别报道 TEBEBAODAO (4版)

#### 羊肚菌人工栽培 获得成功

